

**ТОЛСТОНОСОВ Дмитрій Юрійович**,  
кандидат юридичних наук, доцент  
кафедри бойового та логістичного  
забезпечення

**ТРОФИМЕНКО Євген Романович**, курсант 3-го  
відділення 140 навчальної групи курсу 3 ФЗДБ  
Київський інститут Національної гвардії  
України

## **АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЛОГІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ**

Дослідження актуальних проблем логістичного забезпечення Національної гвардії України (НГУ) в умовах повномасштабної війни є дуже актуальним і важливим завданням. Україна стикається зі складними безпековими викликами, зокрема з повномасштабною війною. Це вимагає від Національної гвардії ефективного логістичного забезпечення для забезпечення бойової готовності та безпеки військових підрозділів. Умови повномасштабної війни можуть призвести до підвищення загрози та підвищення навантаження на логістичну систему НГУ. У разі великомасштабних конфліктів гуманітарна допомога для населення та військовослужбовців вимагає великих логістичних зусиль та ресурсів. Ефективне логістичне забезпечення може допомогти уникнути логістичних криз та перешкодити втратам у військових операціях. Продумана логістика може заощадити бюджетні кошти та забезпечити оптимальне використання ресурсів.

Усі ці аспекти підкреслюють актуальність та важливість дослідження проблем логістичного забезпечення Національної гвардії України в умовах повномасштабної війни. Дослідження цієї теми може допомогти вдосконалити систему логістичного забезпечення та забезпечити ефективну підтримку військових операцій та захист національної безпеки.

Метою даного дослідження є розкриття актуальних проблем логістичного забезпечення НГУ в умовах повномасштабної війни. Логістичним забезпеченням є комплекс заходів із: планування логістичного забезпечення; визначення потреб в озброєнні, бойовій (військовій та спеціальній) техніці, спеціальних і транспортних засобах, матеріально-технічних засобах та послугах; проектування, розроблення (модернізація та модифікація) озброєння, військової та спеціальної техніки та матеріально-технічних засобів, їх закупівлі, постачання, зберігання, ремонту, технічного обслуговування, контролю експлуатації (використання); реалізації, списання та утилізації надлишкового озброєння, військової та спеціальної техніки і матеріально-технічних засобів; планування та здійснення військових перевезень усіма видами транспорту; закупівлі робіт і послуг лазне-прального та торговельно-побутового обслуговування; організації харчування; розквартирування військ (сил, органів); закупівлі або будівництва, технічного

обслуговування, експлуатації об'єктів військової інфраструктури. Силами і засобами логістичного забезпечення визнано арсенали, бази, центри забезпечення, склади, автомобільні та ремонтно-відновлювальні військові частини (підрозділи) Збройних Сил України, інших складових сектору безпеки і оборони, які призначені для утримання запасів озброєння, військової та спеціальної техніки, матеріально-технічних засобів, їх підвезення, технічного обслуговування і ремонту [1, с. 296].

Логістичне забезпечення НГУ як однієї із основних складових сектору безпеки і оборони – це широкий комплекс взаємопов'язаних заходів щодо планування, контролю та управління постачанням, транспортуванням, зберіганням та іншими матеріальними і нематеріальними операціями, у тому числі щодо передавання, зберігання і оброблення відповідної інформації, які здійснюються під час забезпечення службово-бойової діяльності Національної гвардії України у мирний та воєнний час. Логістичне забезпечення НГУ має охоплювати: планування логістичного забезпечення, визначення потреб у матеріально-технічних засобах, розроблення технічних завдань на виробництво озброєння і військової техніки та матеріально-технічних засобів (ОВТ та МТЗ) для специфічних потреб НГУ, їх закупівлю, постачання, зберігання, ремонт, технічне обслуговування, контроль експлуатації (використання), реалізації, списання та утилізації надлишкового ОВТ та МТЗ, планування та здійснення військових перевезень у НГУ усіма наявними видами транспорту, розквартирування військ, закупівлю робіт та послуг, лазне-пральне та торговельно-побутове обслуговування, організацію харчування, закупівлю або будівництво, технічне обслуговування, експлуатацію об'єктів військової інфраструктури [2, с. 51].

Основними проблемами надання державної підтримки у сфері державно-приватного партнерства було визначено: дефіцит бюджетних коштів та складність механізму надання державної підтримки; відсутність щорічного фінансування довгострокових проєктів державно-приватного партнерства; невизначеність методології надання державної підтримки в межах реалізації проєктів державно-приватного партнерства; невідповідність принципів і підходів у сфері державно-приватного партнерства міжнародним принципам; обмежені можливості отримання державних гарантій для реалізації проєктів державно-приватного партнерства на місцевому рівні [3, с. 75].

В ракурсі організації державно-приватного партнерства в сфері логістичного забезпечення потребують на увагу основні принципи, на яких базується логістичне забезпечення сил безпеки під час їх підготовки та в ході застосування. Основними з яких є: – взаємодія та координація дій між складовими сил оборони та центральними, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, іншими державними органами, підприємствами оборонно-промислового комплексу, іншими підприємствами, установами та організаціями незалежно від форми власності з питань забезпечення озброєнням, військовою та спеціальною технікою, матеріально-

технічними засобами та послугами під час підготовки сил безпеки та в ході їх застосування; – співробітництво складових сил оборони з органами іноземних держав, міжнародними організаціями та збройними силами інших держав у питаннях забезпечення складових сил безпеки матеріальними засобами та послугами під час їх підготовки та в ході застосування відповідно до повноважень, визначених законодавством. Отже, взаємодія, координація та співробітництво є основоположним базисом в удосконаленні правових засад управління державно-приватним партнерством у логістичному забезпеченні сил безпеки [1, с. 297].

Таким чином, логістичне забезпечення Національної гвардії має вирішальне значення для забезпечення бойової готовності та безпеки військових підрозділів. Великомасштабні конфлікти потребують ефективного логістичного забезпечення для надання гуманітарної допомоги населенню та військовослужбовцям. Ефективна логістика є важливим елементом співробітництва України з міжнародними партнерами у справах безпеки та оборони. Оптимізація логістичних процесів може допомогти заощадити бюджетні кошти та ефективно використовувати ресурси. Логістичне забезпечення повинно забезпечувати адекватні умови життя та медичне обслуговування військових, що є важливим для захисту прав людини.

В цілому, дослідження проблем логістичного забезпечення Національної гвардії України в умовах повномасштабної війни є надзвичайно важливим завданням. Ефективне логістичне забезпечення є ключовим для успішного виконання військових операцій, забезпечення національної безпеки та захисту прав і свобод громадян.

### Список використаних джерел:

1. Бєлай С.В. Удосконалення правових засад управління державно-приватним партнерством у логістичному забезпеченні сил безпеки. *Журнал «Наукові інновації та передові технології»* № 8(10). 2022. С. 290-301. URL: <http://perspectives.pp.ua/index.php/nauka/article/download/2210/2211> (дата звернення: 26.09.2023).
2. Градецький А.В. Ефективне функціонування військової логістики як необхідна умова підвищення боєздатності Національної Гвардії України. *Науковий вісник Київського Інституту Національної гвардії України* №1. 2022. С. 48-54. URL: <https://kingu-visnyk.kyiv.ua/index.php/journal/article/view/7/10> (дата звернення: 26.09.2023).
3. Писаревський С.В. Обґрунтування напрямів удосконалення механізмів управління приватним партнерством у логістичному забезпеченні сил безпеки України. *Честь і закон.* № 1 (80)/2022. С. 73-79. URL: <http://chiz.nangu.edu.ua/article/view/262469/258888> (дата звернення: 26.09.2023).